

До Председателя на научно жури
съгласно Протокол № 1/13.11.2023г.
и Заповед на Ректора № Р-109-453/06.11.2023 г.
на Медицински Университет - Варна

СТАНОВИЩЕ

за дисертационен труд за присъждане на научна степен „Доктор на науките“
по научна специалност „Хирургия“ на доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, дм
Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, Факултет „Медицина“,
Катедра „Хирургически болести“

На тема: **„Интраабдоминални абсцеси“**

от Проф. д-р Красимир Димитров Иванов, д.м.н.
Факултет „Медицина“, Катедра „Обща и оперативна хирургия“
Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна

Представеният дисертационен труд на доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, дм е във вид и обем отговарящ на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника на МУ – Варна. Дисертационният труд е обсъден, приет и насочен за защита от Катедрения съвет на Катедра „Хирургически болести“ при МУ – Варна.

Биографични данни: доц. д-р Пламен Чернополски, дм е роден през 1980 г. През 2005 г. завършва висше образование - Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна, специалност „Медицина“. Придобива специалност по Хирургия през 2011 г. 2015г - ОНС „Доктор“, а от 2016г заема АД „ Доцент“. Проведени множество специализации в България и чужбина.

Темата на дисертационния труд е съвременна и разглежда проблем продължаващ да представлява предизвикателство за хирургическата практика по отношение на диагностично-терапевтичния алгоритъм на поведение. През изминалия век и особено

последните години, интраабдоминалните абсцеси се превърнаха от заболяване с висока смъртност до болестно състояние с понякога прикрит ход на протичане, дължащо се понякога и на прекомерната употреба на антибиотични средства.

Дисертационният труд на доц. д-р Пламен Чернополски, дм съдържа 372 стандартни страници, от които на 42 страници са представени използваните литературни източници. Библиографската справка включва 362 заглавия, от които 18 на кирилица и 344 на латиница. Материалът е онагледен със 113 таблици и 77 фигури.

Дисертантът поставя ясно формулирана цел: Да се проучи, анализира и стандартизира диагностиката, предоперативният подход и лечението на пациентите с интраабдоминални абсцеси с оглед оптимизиране на изхода от лечението, намаляване на усложненията и постигане на по-добро качество на живот. За постигането на зададената цел са определени 5 задачи, които са ясно дефинирани.

Като обект на дисертационната разработка, дисертантът е извършил ретроспективен анализ на общо 555 болни с интраабдоминални абсцеси, които са хоспитализирани и лекувани във Втора клиника по хирургия на УМБАЛ „Света Марина” гр. Варна за период от 10 години - 2011 г. до 2020 г. Интраабдоминалните абсцеси са разгледани според тяхната анатомична локализация – представена е честотата на източника причина за абсцеса: 207 пациента с абсцес на черен дроб и перивезикален абсцес; 142 пациента с периапендикуларен абсцес; 65 пациента с абсцес на панкреаса; 21 пациента с абсцес вследствие дивертикулит на дебелото черво; 51 пациента с абсцес дължащ се на перфорация на тънко или дебело черво, без дивертикулит; 41 пациента с постоперативен абсцес; 13 пациента с абсцес с гинекологичен произход; 7 пациента с абсцес на слезка; 8 пациента с абсцес вследствие перфорация на язва.

Детайлно са проучени причините за възникването на абсцесите, основните клинични симптоми, извършено е сравнение между най-често използваните образни методи на изследване, като е акцентирано върху предимствата и недостатъците на всеки един от тях. Представени са най-често изолираните микробиологични агенти и е извършен анализ на връзката между причинител и анатомична локализация, като са установени основните фактори благоприятстващи за разпространението на инфекцията. Извършено е

също така сравнение между различните терапевтични процедури по отношение резултати, ползи и ефект. Формулирани са принципи на антибиотично лечение, като е обърнато внимание и на все по-нарастващия проблем с антибиотичната резистентност. Подробно е разгледан проблемът с контрол на източника и методите за неговото ликвидиране.

За интерпретация на получените данни, дисертантът е използвал статистически анализ допълнително придаващ тежест на получените резултати – описателни методи, корелационен анализ и проверка на хипотези.

Изводите са 8 на брой и представляват строго диференциран синтез на цялостната разработка и отговарят на поставените цели и задачи.

Приносите от дисертационния труд, изведени от доц. д-р Пламен Чернополски, дм са общо 5. Имат научна, приложно-практическа стойност и потвърдителен характер и са резултат от дейността лично на дисертанта, така и на колектива на Клиниката по хирургия.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дисертационният труд на доц. д-р Пламен Чернополски, дм е с висока научна и практическа стойност, отговаря на всички научни критерии, което ми дава основание убедено да препоръчам на уважаемите членове на НЖ да гласуват положително и да присъдят на доц. д-р Пламен Чернополски, дм научна степен „Доктор на науките“ по научна специалност „Хирургия

07.12.2023 г.

Варна

С уважение:

Проф. д-р Красимир Иванов, д.м.н